

卧龙区刘家埂移民小学校教师黑艳丽——

用爱陪伴学生成长

本报记者 赵明禄 李金玺 通讯员 屈连文

从教28年来,从南水北调中线工程渠首到卧龙区紫山脚下的乡村,她移民不移心,易地不易志,把全部的爱奉献给移民孩子,谱写了一曲感人肺腑的育人之歌。她就是一心扑在教育事业上的卧龙区蒲山镇刘家埂移民小学校副校长黑艳丽。



黑艳丽和学生一起做游戏 本报记者 李金玺 摄

带好头,昂首踏上移民路

1996年7月,黑艳丽大学毕业后,跟着爱人刘永到淅川县大石桥乡任教。南水北调中线工程需要库区居民搬迁,作为村里叔伯婶娘和学生们喜爱的“艳丽老师”,她经常走村串户,宣讲南水北调的重大意义,率先签订搬迁协议书,影响带动身边人搬迁。2011年8月,黑艳丽带领自家20多口人和杨营村小学校的学生一起踏上移民之路。在卧龙区蒲山镇这个陌生的地方,乡邻们熟悉的黑艳丽老

爱如灯,照亮学生幸福人生

“孩子是一个家庭的希望,决不能让孩子失学,要让教育阳光照亮每个孩子的心房!”从教28年来,黑艳丽用实际行动践行着人民教师的初心和使命。

2018年9月,黑艳丽班上一名女生,因父母智障,奶奶担心她长大后远走高飞,不让她继续读书。黑艳丽多次带着礼物上门与老人促膝谈心,最终老人转变了观念,女生重返校园。

“小雨(化名)能独立走路了,小丽(化名)会写自己的名字了,小文(化名)有好吃的东西知道给妹妹留一个了!”谈起“送教上门”取得的成绩,黑艳丽倍感欣慰。从2018年开展“送教上门”工作以来,黑艳丽每个月至少到3名残障儿童家去两次,每次

去都带上孩子爱吃的零食,带去他们喜欢的衣服、画本、玩具。她说,虽然残障儿童在认知、理解等方面存在问题,通过科学培训、管理,可以满足他们对知识的渴求,让他们与普通孩子一样享受教育公平、感知多彩世界。

“前段时间,我在巡课时发现黑艳丽老师脸色发紫,头和手都抵着黑板,就把她送到南阳市中心医院,原来黑老师患上了冠心病、高血压。”说起黑艳丽,卧龙区蒲山镇刘家埂移民小学校校长韩伟超赞不绝口。他说,黑艳丽是负责教务的副校长,还是5年級的数学老师,她充分发挥骨干教师的传、帮、带作用,促进青年教师快速、健康成长。③7

明德新民
止于至善

——求学河南大学有感

河南大学 周佳涵

南阳之学子,求学于河南大学,心有所感,遂以笔墨寄情,歌以咏之。

河南大学,历史之悠久,文化之深厚,犹如古之嵩山,巍峨耸立,令人敬仰。其地处中原,乃华夏文明之发源地,自古便是文化荟萃之地。学子至此,如入芝兰之室,心旷神怡,神游八极。

遥想当初,初识河南大学,便为其深厚的文化底蕴所吸引。漫步在古老的校园,仿佛能听到历史的低语,那些先贤们的智慧,如涓涓细流,滋润着这片学术的沃土。每一座建筑,每一片树叶,都诉说着河南大学的辉煌历程。

校园之内,绿树成荫,花香四溢。春日里,桃花烂漫,如云似霞;夏日里,荷塘月色,蛙声十里;秋日里,枫叶如火,满目金黄;冬日里,白雪皑皑,银装素裹。四时之景不同,而乐亦无穷也。

学府之中,名师荟萃,英才辈出。师长们以博大的胸怀,深厚的学识,引领学子们探索知识的海洋。学子们则以勤奋的精神,求知的热情,不断攀登学术的高峰。课堂之上,是思想的碰撞与交融;课堂之下,是友情的滋生与升华。

河南大学,不仅注重知识的传授,更重视品德的培养。在这里,我们学会了尊重师长,团结同学,诚实守信,勤奋创新。河南大学之校训,是“明德新民,止于至善”。夫明德者,修身养性,明理达道;新民者,启迪民智,改造社会。止于至善,则追求尽善尽美,永无止境。此校训之精神,深入骨髓,成为我辈学子一生之追求。

南阳与河南大学,虽相隔千里,却心心相印。南阳的厚重历史,与河南大学的古朴氛围相得益彰。作为南阳学子,我深感自豪,能够在这所学府中求学,与众多志同道合的朋友一起成长。

河南大学,你是我们的骄傲,你是我们的精神寄托。在你的怀抱中,我们学会了独立思考,学会了勇于创新。你给予我们知识,更给予我们力量。在你的引领下,我们将走向更加广阔的天地,为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

愿河南大学永远繁荣昌盛,愿南阳学子在这片热土上茁壮成长。让我们共同期待,未来的日子里,河南大学将继续书写辉煌的篇章,南阳学子将继续传承着这份荣耀与梦想。③7



服务资讯

广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

△南阳市济方大药房有限公司的财务专用章一枚遗失,声明作废。

△王月文的收据(收据号:5178972,金额:壹万元整;收据号:1136429,金额:伍仟元整)不慎遗失,声明作废。

遗失声明

△南阳市润稷商贸有限公司(社会统一信用代码为91411303MA3X6E206U)的营业执照副本遗失,声明作废。

△南召县九源矿业有限公司的财务章遗失,声明作废。

△南阳市宛神科技有限公司的财务章遗失,声明作废。

△宋清霞(身份证号码:412931197410104704)2022年12月27日购五菱牌LZW7004EVPKAM电动轿车的车辆合格证原件及购车发票原件不慎丢失,车架号:LK6ADAE18NB210480,合格证编号:WDS06NB10472732,发动机号:A1N3270825,特此声明。